

欢乐冰雪 共创未来

大同冰雪季系列活动启动

本报讯(记者 郑苗苗)12月7日的大同万龙白登山国际滑雪场分外热闹。迎着冬日的劲风,雪上运动健儿、雪上运动爱好者、首都高校学子们身着滑雪服、手持滑雪杖,踏着雪海银波飞驰而下,激起阵阵雪雾。第十一届全国大众冰雪季山西分会场活动、全国家庭冰雪日(大同站)活动、“冰雪古都·逐梦未来”2024-2025大同冰雪季、首都高校学子大同冰雪行活动暨大众滑雪公开赛在这里启动。

大同冰雪资源丰富,群众冰雪运动基

础扎实,是全国体育旅游十佳目的地。近年来,市委、市政府把发展冰雪产业作为大同深耕文旅赛道实现“淡季不淡、全年火热”的重要内容,先后承接了二青会单板滑雪比赛、省运会单板滑雪和高山滑雪比赛等众多大型冰雪赛事活动,同时积极打造冰雪旅游新业态、消费新场景,去年接待冰雪活动游客50余万人次,初步形成了大同冰雪运动和冰雪经济方兴未艾、蓬勃发展的良好态势。大同冰雪季系列活动是由省体育局和市委、市政府共同主办的以冰雪为主题的赛事活动,是我省

“十佳精品赛事”之一,必将促进我市冰雪体育、冰雪教育与旅游产业深度融合发展,推动“冷资源”变成“热经济”,把冰雪运动锻造成我市冬季旅游品牌项目。

启动仪式上,由国家体育总局和山西省体育局确定的“第十一届全国大众冰雪季山西分会场”活动、由中华全国体育基金会主办的“全国家庭冰雪日(大同站)”活动及由我市组织的“冰雪古都·逐梦未来”2024-2025大同冰雪季19项相关冰雪赛事活动、人才推介暨北京15所高校学子大同冰雪行活动、今冬大众滑雪首场公开赛五

项系列活动共同启动。“大家好,我是花样滑冰世界冠军庞清,很开心作为‘冰雪运动推广大使’与大家相聚于此,一起用冰雪的方式,感受体育运动的魅力……在此,我真诚地希望大家感受冰雪运动,从此爱上冰雪运动。”庞清宣读了《全国家庭冰雪日倡议》,倡导大家一起携手传递热情,让更多的人参与冰雪运动。

在接下来的一段时间中,雪上运动健儿和爱好者、首都高校学子们将在大同的雪道上驰骋,在“大同蓝”“冰雪白”的碰撞中体验热“雪”沸腾的速度与激情。

“白登山杯”大众滑雪公开赛暨首都高校学子滑雪邀请赛

500多名滑雪爱好者展开角逐

本报讯(记者 陈杰)12月7日,“白登山杯”大众滑雪公开赛暨首都高校学子滑雪邀请赛在大同万龙白登山国际滑雪场拉开帷幕,500多名来自全国各地的滑雪爱好者在这里展开为期两天的角逐,我市冰雪新业态、新场景、新玩法,引发参赛者的热烈好评,众人纷纷表示,将尽情感受古都冬季的多元化文旅体验。

比赛是2024-2025大同冰雪季系列

活动之一,旨在推动“体育+赛事+旅游+文化”的深度融合,不断增强大同的城市影响力和美誉度。连续举办多年的大众滑雪公开赛,在满足大同和我省群众冰雪健身需求的同时,以较高的影响力吸引着全国滑雪爱好者关注的目光。本届赛事有来自北京大学、清华大学、中央民族大学、中国人民大学等15所高校的大学生,以及来自京津冀、乌大张、粤港澳

大湾区等全国25个省市的滑雪爱好者参赛。

比赛期间,参赛者释放激情、突破自我,展开了精彩绝伦的较量。同时,我市的优质雪质和良好的赛事氛围,也赢得了众多参赛者的交口称赞。北京的大学生小李表示,夏天的时候,他已追随“悟空”的脚步,领略了大同的地灵人杰和淳朴民风,此次将以冰雪竞技的方式,再次“解

锁”大同的冬季之美。江苏参赛者小陈表示,大同的赛事氛围、赛事设置、服务保障等都让他感觉非常好。此外,不少参赛者还将比赛的赛况、我市冰雪场所等在朋友圈、抖音等社交媒体上拍摄转发,吸引了众多南方雪友围观点赞。

据悉,比赛分团体与个人,竞赛项目设高山滑雪大回转、单板滑雪大回转,按年龄分高校、成年、青少年与儿童组别。

国家4A级旅游景区和省级旅游度假区

我市两景区入列

本报讯(记者 崔莉英)近日,我市阳高县大泉山生态旅游区和浑源县北岳神溪旅游度假区入列4A级旅游景区和省级旅游度假区。

阳高县大泉山生态旅游区是名副其实的“花果山”,晋北首屈一指的生态旅游好去处。游客在这里可以享受林间漫步的惬意,欣赏山川的壮丽景色,同时还能体验登山锻炼的乐趣,并品尝地道的绿色农家美食。北岳神溪旅游度假区坐落于

浑源县北岳恒山山脚下,这里不仅自然风光旖旎,而且成功复建了凤山书院、凤鸣楼、映山桥、得月轩等历史景点。这些景观的修复工程助力神溪村发展成为一个高品质的乡村旅游模范村,同时也使得神溪旅游度假区继北岳恒山、悬空寺、浑源古城之后,成为浑源县又一个核心的旅游目的地。

据省文化和旅游厅按程序组织综合评定,根据国家标准《旅游景区质量等级

的划分与评定》和《旅游景区质量等级管理办法》,经有关市文化和旅游行政部门推荐,12家旅游景区达到国家4A级旅游景区标准要求,确定为国家4A级旅游景区。根据新修订施行的《旅游度假区等级划分》国家标准(2022版)及相关细则要求,经有关市文化和旅游行政部门推荐,省文化和旅游厅对创建单位组织综合评定,7家度假区达到省级旅游度假区标准要求,确定为省级旅游度假区。

为做好古城步行街区
电动车禁入管理

平城区城市管理局 约谈外卖快递企业

本报讯(记者 杨显郁)针对古城步行街区内电动车随意进入和乱停乱放的问题,12月6日,平城区城市管理局环境治理监督大队召集了极兔、顺风、中通等6家外卖和快递公司的区域负责人,采取“先约谈、后整治”的管理模式,就电动车违规进入步行街区的问题进行了集体约谈和协商,以寻求解决方案。

平城区城市管理局环境治理监督大队依据《大同古城社会管理办法》及古城社会管理领导小组办公会的要求,对外卖、快递企业负责人进行了约谈。该大队相关负责人说,快递和外卖车辆违规进入步行街区且无序停放,不仅影响了市容市貌,还成了建设古城文旅良好环境的障碍。根据《大同古城社会管理办法》第二章城市管理的第十八条,古城内的步行街区严禁除特种车辆外的机动车和非机动车进入。监督大队要求快递和外卖企业立即整改,加强对配送员的岗前培训,提升配送员的创城意识,并加大日常监督管理力度。对于拒不整改的企业,将依法进行查处。同时,本着“疏堵结合”的管理原则,监督大队也向企业负责人说明了在鼓楼外围设置的电动车临时停放点,方便快递和外卖车辆的停放。

会议上,该大队与各企业负责人签订了杜绝电动车违规进入步行街区的保证书。与会外卖和快递企业负责人也承诺,会立即向各自的配送员传达步行街禁止电动车进入的规定,加强对员工的管理,确保他们严格遵守相关法规,安全、文明驾驶,防止电动车违规进入步行街区的情况再次发生。

刘晋川《大同城墙影像》阅读分享活动举行

本报讯(记者 崔莉英)6日,致敬一座城——回望百年光影留存《大同城墙影像》阅读分享活动在市图书馆举行,主讲人刘晋川向嘉宾分享了他用镜头记录大同城墙历史变迁的过程,以及《大同城墙影像》一书出版后对于大同古城墙的宣传展示和推介作用。

本次活动分为两个部分。上半场,我市知名摄影家刘晋川以大同城墙的老照片为起点,按照时间顺序讲述了近百年来大同城墙的沧桑巨变。他通过自己拍摄的影像资料,全面展示了近年来大同城墙保护和修复的成果,用镜头带领大家全方位感受大同城墙的历史风貌和古城的格局。下半场,张瀚、宋志强、任勇、牛志刚等嘉宾,深入探讨了摄影家刘晋川通过影像记录大同古城墙变迁的历史价值。

自2008年起,我市启动了大同古城的保护与修复工程。刘晋川凭借敏锐的观察力和记录城市变迁的使命感,在过去十余年中持续不断地记录大同城墙的旧貌、修复过程及其变化。他收集了大同城墙近百年的影像和文字资料,并编辑出版了《大同城墙影像》一书。这本书为大同城墙留下了宝贵的影像资料,展示了近年



来大同城墙保护与修复的新成就,帮助更多人走近并了解大同。

2024年8月,凤凰网的节目《把时间交给山西·大同》中,文物专家单霁翔先生

与刘晋川共同出境,深入讲述了大同城墙的历史变迁。单霁翔先生对刘晋川出版的《大同城墙影像》一书给予了高度评价,称赞其做了一件了不起的事情。